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1 Etude théorique  

Question 1. 

Calculer théoriquement la fonction de transfert de l’oscillateur : 

On a       𝑅1 = 𝑅3 = 𝑅4 = 1𝑘𝛺 = 𝑅 

𝐶1 = 𝐶2 = 𝐶3 = 10𝑛𝐹 = 𝐶 

Donc    𝑉𝑒 =
𝑗𝑤𝐶𝑉1

𝑗𝑒𝐶+
1

𝑅

 , 𝑉1 =
𝑗𝑤𝐶𝑉𝑒+𝑗𝑤𝐶𝑉2

2𝑗𝑒𝐶+
1

𝑅

 , 𝑉2 =
𝑗𝑤𝐶𝑉𝑠+𝑗𝑤𝐶𝑉1

2𝑗𝑒𝐶+
1

𝑅

    

Et on a     𝛽 =
𝑉𝑠

𝑉𝑒
=

1

1−
5

(𝑤𝑅𝐶)2−𝑗(
6

𝑤𝑅1
−

1

(𝑤𝑅𝐶)3)
 

Avec         𝐻 =
𝐴

1−𝐴𝛽
 

Donc         𝐴 =
−𝑅2

𝑅1
 

 

2 Etude numérique  

Question 2 

Le résultat de simulation est comme dessous : 

 



 

 

Question 3 

On peut calculer que 𝐹0 =
1

√6𝑅𝐶
= 6.49𝑘𝐻𝑍. 𝐸𝑡 𝐴0 = | 1 − 5 ∗ 6| = 29. Par les 

résultats de la simulation, on peut trouver que 𝐹0 = 6.50321𝑘𝐻𝑍. 

 

 

Question 4. 

D’après la simulation, on peut trouver que : 

 

Donc  𝑆(𝜔0) = |
𝑑𝜑

𝑑
𝜔

𝜔0

| = |
𝜔0

2𝜋

𝑑𝜑

𝑑𝑓
| = |

𝜔0

2𝜋

−
0.302

180
∗𝜋

33.863
| = 1.012 

Dans le cour, le valeur théorique est 1.01, donc le valeur de la simulation est presque 

celui de théorique. 

 

 

Question 5 

 le schéma de l’oscillateur complet est comme dessous : 



 

 

Question 6 

 Les simulations sont comme dessous : 

Pour 𝐴𝛽 < 1 : 

 

Pour 𝐴𝛽 = 1 : 

 



Pour 𝐴𝛽 > 1 : 

 

 

Question 7 

 le schéma de l’amplificateur opérationnel seul, avec I1 ouvert et une source de 

tension à l’entrée est comme dessous : 

 

 

 

 

Question 8 

 Le résultat de simulation est comme dessous : 



 

On peut trouver que le gain est environ -33. 


